

昌吉州住房公积金管理中心:

发挥党建引领作用 打造特色党建品牌

本报通讯员 马君宜 张继飞 陈中秋



2022年8月6日,昌吉州住房公积金管理中心领导班子成员在昌吉管理部调研。

昌吉州住房公积金管理中心玛纳斯管理部工作人员为缴存职工解答业务政策。



近年来,昌吉州住房公积金管理中心深入学习贯彻党的二十大精神,坚持“房住不炒”定位,以“精细科学管

理、靠前主动作为、优质便捷服务”为目标,通过强作风、转作风、树新风等一系列措施,让党建工作与住房公积金

管理服务深度融合、同频共振,有效促进我州住房公积金事业稳步发展。

强化政治,坚定党员理想信念

围绕学习实践活动加强政治理论学习。该中心党组始终把党员干部思想教育作为一项基础性工作常抓不懈,通过采取多种形式、搭建多个平台,多措并举抓好理论学习。采取专题学,根据《昌吉州住房公积金管理中心理论学习中心组2022年学习计划》,先后组织中心组成员专题研学习近平总书记视察新疆重要讲话精神、党的二十大精神等25场次,跟进学习总书记重要讲话和重要指示批示精神94篇等,使学习更具系统性。采取宣讲学,在党的二十大召开后,为进一步拓展全体干部职工对“七个聚焦”“五个牢牢把握”等论述理解的广度和深度,中心党组书记白金杰通过视频方式及时召开宣讲大会,

使学习更具深入性。采取集中学,7个党支部坚持“固定日”学习机制,通过邀请讲师授课、实地参观、“主题党日”活动等方式,使理论学习进一步深入人心,取得润物细无声的实效。2022年,各党支部组织集中学习210场次,举办“主题党日”活动46余次、主题道德讲堂5场次,参加业务培训130人次。

结合调查研究增强公积金政策科学性。持续深化作风建设,严格落实“关键少数”调查研究机制,班子成员率先垂范、以身作则,问计于民、问需于民,进一步打通联系、服务缴存职工的“最后一公里”。中心党组书记带队到基层一线开展调研共计45天,静下心来扑下身,

视频连线各部室召开周例会16次,将每周发现的问题及时销号解决,有效提升各部室凝心聚力促工作的精气神。

紧盯各岗位风险点确保资金安全。认真抓好中心党风廉政建设,严格执行岗位不相容管理,加大内审内控力度,经常性开展警示教育,强化内部稽核监督,定期对中心的制度执行情况、资金运行安全等进行内部稽核。坚持问题导向,把巡察、审计等查摆出来的问题以点带面,举一反三,逐一排查工作流程中的环节、程序、兼容性风险,查找出风险点40个,并对应制定防控措施78条,用情用力守好缴存职工“钱袋子”。

特色建设,打造特色党建品牌

党建引领是一切工作的基石。近年来,该中心党建工作注重突出亮点特色,以精神文明建设为引领,将党建工作与“五个好支部”创建、党员队伍建设、业务发展“三重融合”,

通过“建立一套党建工作制度、开展一些党建活动、打造一张党建品牌名片”的“三个一”工作模式,着力打造“学雷锋志愿服务站”7个,培育“新时代文明实践点”1个,努力实现

党建工作由虚转实,并朝着规范化、制度化、科学化发展,其中该中心机关支部、玛纳斯党支部被州直机关工委评为“五个好支部”,昌吉管理部被住建部评为“跨省通办示范窗口”。

活化细胞,加强党员队伍建设

每一位党员都是一个细胞,每一个细胞都保持健康,党这个肌体就会焕发出无穷的活力。因此,该中心牢牢抓好党员队伍建设这一关键。一是党员队伍添活水,严格落实党员发展相关制度,严把党员发展质量关,2022年已有6名预备党员转正,2名发展对象转为预备党员,确定6名入党积极分子。二是配齐力量固根本,选好配

强党支部书记,完善干部轮岗、人才选拔制度,通过公招、“千名硕士进昌吉”等渠道,把优秀人员充实到基层一线,补齐党支部人才短板。三是用好评比“助推器”,各党支部通过各方面均衡考核,对优秀工作者、优秀党员、突出业绩工作者、“服务明星”等进行评选,充分调动党员干部创先争优积极性。四是发挥作用树形象,通过在服务大

厅设立咨询台、党员示范岗、绿色通道、“跨省通办”专窗等,发挥党员先锋模范作用。五是安装谈话“预警器”,把谈话提醒作为党员干部日常监管的重要手段,尤其是针对年轻干部实行“每月一谈”,坚持将谈心谈话融入日常、融入重点节假日、融入干部发展全过程,帮助年轻干部打好“第一粒扣子”。

实字落地,不断提升服务能力

制度红利不断放大。全方位开展宣传,采取重点企业建缴、加大执法促缴等有力措施,实现我州住房公积金缴存扩面的快速推进。2022年我州住房公积金年归集计划为30亿元,实际归集30.96亿元,完成计划的103%,较上年同期增长3.35%,我州住房公积金归集余额实现百亿元突破。

提取业务发展快速。随着住房公积金使用政策的调整优化,我州缴存职工购买自住住房、偿还购房贷款本息、租赁住房等基本住房消费提取的需求快速增长。对此,该中心适时出台异地贷款偿还贷款本息按月对冲业务,

聚焦离职提取、退休提取等缴存职工关心的“关键小事”,实现手机公积金APP“掌上办”“指尖办”,2022年,我州住房公积金累计提取48.35万人次,提取金额21.36亿元。

惠民政策助力安居。我州住房公积金贷款的低利率政策为缴存职工大幅减轻还款压力,截至2022年底,实现贷款总额207.81亿元,通过住房公积金贷款、新增“商转公”贷款新渠道等累计帮助10.25万职工家庭解决了住房问题或改善居住条件,为我州各族群众实现住有所居的安居梦贡献公积金力量。

数字赋能便民利民。紧跟数字公积金、智慧公积金

发展趋势,建立集单位网厅、手机APP和开发商网厅等七大服务平台,目前共有31项业务可网上办理,手机公积金APP用户总数17.14万人,注册率76.68%,综合业务离柜率达83%以上。该中心不断推动与公安、房管、不动产等8部门数据共享,被中国人民银行征信中心列入首批加入住房公积金行业征信总对总的单位,通过技术赋能不断促使各项业务迈向快车道发展模式,力促我州住房公积金高质量发展跑出新速度、取得新成绩、展现新作为。

(本版图片均由昌吉州住房公积金管理中心提供)